

# 以伊报复“点到为止”

伊朗一名高级官员19日向媒体披露，伊朗防空系统当天拦截数架无人机，发动无人机袭击的“外国源头尚未得到证实”，伊朗没有报复以色列的计划。

不过，美国和以色列官员披露，以色列当天对伊朗发动“有限度”空袭报复。政治分析师认为，以色列此次打击可谓“点到为止”，以伊好似跳“双人舞”，双方不希望冲突进一步升级。

## 以伊心照不宣？

伊朗迈赫尔通讯社19日报道，3架微型无人机于当天凌晨在伊朗中部伊斯法罕省上空被发现，随后伊朗防空系统将其击落。

伊朗媒体援引伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬的话报道，被击落的3架微型无人机没有造成任何人员伤亡和财产损失。

伊朗3名官员告诉美国《纽约时报》，发动袭击的3架小型无人机可能从伊朗境内发射，伊朗雷达系统没有探测到无法辨认的航空器进入伊朗领空。

袭击发生数小时后，伊朗一名高级官员19日告诉路透社记者，伊朗没有报复以色列的计划。尚未证实袭击事件的“外国源头”，讨论更倾向于(内部)渗透。

以色列和美国政府尚未就袭击置评。美国有线电视新闻网援引一名美国高级官员的话报道，以色列方面告诉美方，空袭旨在报复伊朗上周末对以色列的空袭，但是意在“有限度”打击伊朗军事目标，并非针对伊朗核设施和平民目标。

《华盛顿邮报》援引一名不

愿公开姓名以色列官员的话报道，以色列发动此次袭击除报复伊朗上周末发动的袭击，还想借此显示以色列虽不与伊朗接壤，仍有能力打击伊朗腹地。

多家媒体注意到，伊朗遭到空袭后，以色列国家安全部长、以色列极右翼强硬派代表伊塔马尔·本-格维尔在社交媒体上发布只有一个词的帖文：“软弱。”美联社分析，这番言论颇有些“不打自招”的意味。

以色列前驻美国大使伊塔马尔·拉比诺维奇指出，以色列此次袭击可谓“点到为止”：既回应伊朗先前的报复性打击，又不希望陷入“局势不断升级”的报复循环。以伊好似跳“双人舞”，双方均会知会对方“下个动作及意图”。

## 国际社会吁克制

伊朗19日遭空袭后，多个国际组织和国家呼吁冲突各方保持克制。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯19日发表声明，呼吁立即结束中东地区相互报复的危险循环。声明说，国际社会应共同努力，阻止可能给整个中东地区以及更大范围带来毁灭性后果的形势发展。

约旦副首相兼外交大臣艾曼·萨法迪在一份声明中强调缓解中东地区紧张局势的必要性，并重申约旦不会成为伊朗和以色列冲突的“竞技场”。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫接受俄罗斯媒体采访时为局势“降温”，说俄方已告知以色列，伊朗不寻求将冲突升级。

多名政治分析师指出，如果

伊朗继续“降调”处理19日的空袭，以色列不采取进一步行动，以伊可避免陷入“不断升级的针锋相对暴力模式”。

沙特阿拉伯政治分析师阿卜杜勒拉赫曼·拉希德告诉路透社记者，海湾地区目前可谓“如释重负”，看起来19日的袭击“有限度、不过分且造成有限损失”，“我认为这意味着(局势)降级”。

## 金融领域受震荡

以伊冲突对以色列经济造成影响。因以色列与伊朗存在军事冲突升级风险，国际信用评级机构标普全球评级公司19日下调以色列外币和本币主权信用评级。

标普不是第一家下调以色列主权信用评级的国际评级机构。穆迪投资者服务公司今年2月把以色列主权信用评级从A1下调至A2，前景展望为负面。

穆迪认为，相比本轮巴以冲突爆发前，以色列眼下面临更为沉重的债务压力，公共财政状况正在恶化。从中长期来看，以色列面临的地缘政治风险，特别是安全风险将居高不下。

国际金融市场同样因以伊冲突受到震荡。国际原油期货和现货黄金价格19日上涨，其中现货黄金价格创新高。

美国拉皮丹能源咨询公司国际原油服务部总监克莱·西格尔说，随着中东地区冲突扩大，原油市场面临海湾国家石油出口中断的“大风险”。一旦霍尔木兹海峡遭封锁，将对世界经济产生“非常严重”影响，可能推升油价大幅上涨至“破坏需求的水平”。

新华社专特稿

## ■中东战地手记

# 冤冤相报何时了

“打倒以色列！”“打倒美国！”……

19日中午，大批伊朗民众从四面八方聚集到德黑兰大学，沿着革命大街一路游行到革命广场。

就在当天早晨，伊朗中部伊斯法罕省传出爆炸声。媒体报道称，该省当天疑遭以色列空袭。

游行队伍中，人们举着标语，高喊口号，抗议针对伊朗的袭击行径。

“今天的德黑兰集会再次证明，伊朗人民是团结的民族！”参加游行的赛义德·阿里说。

18日傍晚，记者从伊拉克首都巴格达准备飞往德黑兰。在巴格达国际机场候机大厅，记者询问乘坐同一航班的一名伊朗人：“你在以色列声称要对伊朗进行反击的时候回国，会不会害怕和恐慌？”

他笑了笑，对记者说：“习惯了就好。”

美国和英国政府18日分别发表声明，宣布对伊朗多名个人和多家实体实施制裁，以回应伊朗日前对以色列发动的报复性军事打击。

记者在飞机上的邻座杜尔加姆·基纳尼对此愤愤不平：“这不是很可笑吗？以色列先对我们伊朗动手，却没有任何美西方国家谴责；我们还击，却遭到各种抨击和制裁，这太双标了！”

下飞机后，在行李转盘前等候时，基纳尼又跟记者分享了英国外交大臣卡梅伦日前接受英国天空新闻频道采访时的视频。视频里，主持人问：“如果一个敌对国家将我们的一个领事馆夷为平地，国会怎么做？”卡梅伦结巴地回答说：“我们将采取非常强有力行动。”

基纳尼说：“我不知道未来局势会怎样发展，但我知道我们不需要战争。我们也希望国际社会能公平公正地对待伊朗，而不是没有原则地偏袒某一方。”这番话也许道出了许多伊朗人的心声。

远在以色列的同事告诉记者，她与大量以色列民众交流发现，当地人也不希望紧张局势进一步升级。

冤冤相报何时了？远离战争，回归和平，这是伊朗和以色列民众的共同期望！

新华社德黑兰4月20日电



4月20日，肯尼亚总统鲁托(第一排左一)、副总统加查瓜(第一排左三)在内罗毕尼约国家体育场为肯尼亚国防军司令弗朗西斯·奥格拉将军举行告别仪式。

18日晚，肯尼亚总统鲁托证实，发生在肯西部地区的直升机坠毁事故中，包括肯国防军司令弗朗西斯·奥格拉在内的10名高级军官死亡。新华社发

# 乌克兰对俄8个州能源设施发动袭击

据新华社基辅4月20日电(记者 李东旭)《乌克兰真理报》20日援引乌克兰国防部情报总局和国家安全局消息源报道说，当天凌晨，乌方使用数十架无人机对俄境内别尔哥罗德州、布良斯克州、库尔斯克州、莫斯科州等8个

州发动空袭。

报道说，此次袭击的目标仍然是俄境内能源基础设施，至少三处变电站和一处能源储存设施遭到袭击后起火。

俄罗斯国防部当天在社交媒体上表示，过去一夜，俄方阻止了乌克兰无人机袭击俄境内

多处设施的企图，俄防空系统共摧毁和拦截50架无人机。

另据乌克兰各地军事行政部门发布的消息，20日凌晨，俄军使用弹道导弹袭击了扎波罗热州的工业基础设施和敖德萨的基础设施。此外，赫尔松州和哈尔科夫州发生强烈爆炸。

# 英特尔发布大型神经拟态系统

美国英特尔公司日前发布名为Hala Point的大型神经拟态系统，旨在支持类脑人工智能领域的前沿研究，解决人工智能在效率和可持续性等方面挑战。

根据英特尔公司发表的新闻公报，英特尔在其第一代大规模研究系统Po-hoiki Springs的基础上，改进了Hala Point大型神经拟态系统的架构，将神经元

容量提高了10倍以上，性能提高了12倍。Hala Point系统最初部署在美国桑迪亚国家实验室，由1152个英特尔Loihi 2处理器组成，包括分布在140544个处理核心上的11.5亿个人工神经元和1280亿个人工突触。在运行传统深度神经网络时，每秒可进行20千万亿次运算。

据新华社电

# 老人感染新冠病毒持续613天

荷兰研究人员日前报告一例持续感染新冠病毒600多天的病例。

德新社20日援引欧洲临床微生物学和传染病学会新闻稿报道，这名72岁男性患者患有肿瘤性血液病，感染新冠前接受过干

细胞移植。他2022年2月因感染新冠病毒到荷兰阿姆斯特丹大学医学中心住院治疗。此后，他的新冠病毒检测结果一直呈阳性，持续了613天，直至他2023年10月去世。

据新华社电